2. האם ניתן לחתוך כל מצולע קמור על ידי קו ישר לשני מצולעים קטנים יותר עם היקפים שווים ו-

א. צלעות מקסימליות שוות?

ב. צלעות מינימליות שוות?
תשובות. א. כן. ב. לא.
פתרון. א. נבחר שתי נקודות P, Q על ההיקף, שמחלקות את ההיקף לשני חלקים שווים באורכם. הקטע PQ יחלק את המצולע לשני חלקים בעלי היקף שווה. נזיז את הנקודות P, Q לאורך ההיקף נגד כיוון השעון באותה מהירות. בכל שלב, הקטע PQ יחלק את המצולע לשני חלקים שווי היקף. נשים לב, שבכל חלק הצלע המקסימלית ישתנה ברציפות. כעבור זמן מה, הנקודה P תגיע לנקודה Q ואז הנקודה Q תגיע לנקודה P. בזמן זה שני החלקים יתחלפו, כלומר אם לחלק הראשון בהתחלה היה הצלע המקסימלית יותר גדול, אז לחלק השני בסוף יהיה הצלע המקסימלית יותר גדול. לכן מתישהו באמצע לשני החלקים יהיה צלע מקסימלית באותו גודל.
הערה. הגישה הזאת לא תפתור את הסעיף השני, הרי צלע מינימלית (בניגוד לצלע מקסימלית) לא משתנה ברציפות. הרי בתהליך שלנו ברגע שאחת הצלעות מגיע באופן רציף ל-0, זורקים אותו מהרשימה; הדבר לא משפיע על הצלע המקסימלית, אבל כן על המינימלית.
ב. ניקח משולש שצלעותיו הם 999, 1000, 1001. כל קטע שעובר דרך קודקוד של המשולש יחלק את הצלע הנגדי לשני חלקים לא שווים. קל לראות שצלעות אלה יהיו צלעות קטנות ביותר במשולשים שנוצרים.
במקרה ששני קצוות הקטע יהיו על צלעות שונות, המשולש יחולק למשולש ומרובע. נכניס סימונים ABC הם קודקודי המשולש הגדול, P על AB ו-Q על BC, כש-PQ הוא הקטע שמעבירים, והמשולש ABC מחולק למשולש PBC ומרובע APQC.

ההיקף של ABC הוא 3000, לכן AP + AC + CQ  = BP + BQ = 1500. אבל AC הוא לפחות 999, לכן AP + CQ לכל היותר 501, ולכן אחת הצלעות של המרובע לכל היותר 250.5. 

טענה. במשולש ABC כל גובה גדול מ-800.

נוכיח את הטענה בסוף. כאת נתבונן במשולש BPQ. על  BP + BQ = 1500, וכל מבין BP, BQ לכל היותר 1001, לכן כל אחת מהן לפחות 490. בנוסף, אחת מהצלעות האלה לפחות 750. לכן המרחק מ-P או מ-Q לצלע נגדי של משולש BPQ הוא לפחות 
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, לכן גם PQ גדול מ-500. 

ובכן, כל צלעות המשולש BPQ גדולות מ-400, ולמרובע APQC יש צלעות קטנות מ-251. מש"ל.

נשאר להוכיח את הטענה.
הוכחת הטענה. לפי נוסחת הרון, שטח המשולש המקורי הוא 
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ולכן כל גובה שלו גדול מ-
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